
 
Soluţii 

Subiectul 1  

1. 18 18:6 18 3 21     

Răspuns:21 

2. 
4 5 20

10
2 2

x


    

Răspuns:10 

3. Răspuns:6 
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4.  

 
DE, EF și DF sunt linii mijlocii în triunghiul ABC. 
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          



   


 

Răspuns: 12 

5.          0, , 45m AD BB m AD AA m A AD           

Răspuns: 045  

6. Numǎrul total de participanți este 50. 
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Răspuns: 20 

 
Subiectul 2  

1.                                                                             
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2.    
2 2

22 3 2 2 2 3 3 4 4 3 3 7 4 3a              

12 12 3
7 7 7 4 3

33
b        

7 4 3 7 4 3 14
7

2 2 2
a

a b
m

   
     

3. Notǎm cu e numǎrul de elevi din clasǎ și cu b numǎrul de bǎnci din clasǎ. 

Din condițiile din enunț se obține urmǎtorul sistem de ecuații: 

 3 4

2 1

e b

e b

  


 
 

 3 4 2 1

3 12 2 1

3 2 12 1

11

b b

b b

b b

b

  

  

  



 

În clasǎ sunt 11 bǎnci și 21 de elevi. 

4.a) :f      ,      2 6f x x    

   

   

3 2 3 6 6 6 0 3,0

0 2 0 6 6 0,6

f A

f B

        

     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

b) :f      ,      6f x ax   

Pentru a afla intersecția graficului cu axa Ox rezolvǎm ecuația   0f x   

6 6 6 6
6 0 ,0ax x A OA

a a a a

 
           

 
 

Pentru a afla intersecția graficului cu axa Oy calculǎm  0f  

   0 0 6 6 0,6 6f a B OB        

Triunghiul AOB este drepunghic în O. 

 
_ 6

6
6_ 6

acateta opusa OB
tg OAB a

cateta alaturata OA

a

         

Rezultǎ 2a   de unde obținem 2a   sau 2a    

5. Aducem expresia  E x  la forma cea mai simplǎ. 

 
  

     

  2

2

1 2 3 31 1 9 1 2 1

3 1 3 9 2 3 3 3 3 2

x x x xx x x x
E x

x x x x x x x x x x

         
                          

 

O 

 3,0A  

 0,6B  
y 

x 
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  

  

  

     

        

  

  3 1 3 2 3 3 3 1 3 2 1 3 31

3 3 3 3 3 3 2 3 3 2

x x x x x x x x x x x x

x x x x x x x x x x

              
                  

 2 2 5 23 3 2 3 6 1 5 10
5

2 2 2

xx x x x x x x

x x x

        
   

  
 pentru , 3, 2, 1x x x x         și 3x   

 

 

2 1
2 1 5

5

E m m
m

E m

  
  

 

 

Rezultǎ 2m   care convine. 
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Subiectul 3 

1.a) 12 6 6 6 30ABCDP AB BC CD DA cm          

b) Fie  M AB DE   ca în figura de mai jos. 

 
AMD  este dreptunghic în M cu ipotenuza 6AD cm . 

Deoarece ABCD este trapez isoscel avem 
12 6

3
2 2

AB CD
AM cm

 
    

 
_ 3 1

cos
6 2

cateta alaturata AM
DAM

ipotenuza AD
      de unde obținem cǎ   060m DAM  . 

Deoarece E este simetricul punctului D fațǎ de dreapta AB avem DAM EAM   deci   060m EAM  . 

     0 0 0 0 0180 180 60 60 60m DAF m DAM m EAM          

AB CD  deci ADF DAM   (alterne interne) de unde rezultǎ cǎ   060m ADF  . 

În triunghiul ADF cunoaștem douǎ unghiuri: 

  060m DAF   

  060m ADF   

deci triunghiul ADF este echilateral. 

c)    0 0 0 0180 180 60 120m BCD m ABC       

Triunghiul BCD este isoscel de unde rezultǎ  
 0

0
180

30
2

m BCD
m CBD


 


  

      0 0 060 30 30m ABD m ABC m CBD        

Deoarece E este simetricul punctului D fațǎ de dreapta AB avem     030m ABE m ABD   . 

În triunghiul ABE avem   0 0 0 0180 60 30 90m AEB      deci EF EG . 

2.a) 
23 10 12 360laterala bazeiA P h cm       

b) 
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Construim MN BC   ,    N BC  deci  ,d M BC MN . 

Deoarece  MA ABC  și  BC ABC  rezultǎ conform primei reciproce a teoremei celor trei perpendiculare cǎ 

AN BC . 

AN  este înǎlțime în triunghiul echilateral ABC deci 
3 10 3

5 3
2 2

l
AN cm   . 

Din  MA ABC  și  AN ABC  rezultǎ MA AN  deci triunghiul MAN este dreptunghic în A. 

Din teorema lui Pitagora în triunghiul MAN avem: 

 
2

2 2 29 5 3 81 75 156 2 39MN AM AN cm         

c) 

 
6AP cm  și 9AM cm  

6 2

9 3

AP

AM
    

Punctul O este și centru de greutate pentru ABC  deci se aflǎ la o treime de bazǎ și douǎ treimi de vârf. 

2

3

AO

AN
   

AP AO

AM AN
   deci PO MN  și cum  MN MBC  rezultǎ cǎ  PO MBC . 
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